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Методические рекомендации

по оказанию содействия гражданам, изъявившим желание участвовать в охране общественного порядка на территории Хабаровского края, в создании общественных организаций
1. Общие положения

Настоящие Методические рекомендации по оказанию содействия гражданам, изъявившим желание участвовать в охране общественного порядка на территории Хабаровского края, в создании общественных организаций (народных дружин) (далее – Методические рекомендации) разработаны в соответствии с Федеральным законом от 2 апреля 2014 года № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» (далее – Федеральный закон «Об участии граждан в охране общественного порядка») и Законом Хабаровского края от 25 апреля 2012 № 188 «О регулировании отдельных вопросов участия граждан в охране общественного порядка на территории Хабаровского края» (далее – Закон Хабаровского края «О регулировании отдельных вопросов участия граждан в охране общественного порядка на территории Хабаровского края») с целью оказания практической помощи при их реализации на территории Хабаровского края.
Методические рекомендации адаптированы к осуществлению правоприменительной деятельности органов государственной власти, органов местного самоуправления, общественных объединений, организаций и граждан как субъектов правоотношений, участвующих в охране общественного порядка на территории Хабаровского края.
Методические рекомендации предназначены для руководителей органов местного самоуправления, руководителей организаций и граждан, принимающих участие в создании и организации деятельности народных дружин.
В Методических рекомендациях использованы следующие основные понятия, установленные законодательством Российской Федерации:

участие граждан в охране общественного порядка – оказание гражданами помощи органам внутренних дел (полиции) и иным правоохранительным органам в целях защиты жизни, здоровья, чести и достоинства человека, собственности, интересов общества и государства от преступных и иных противоправных посягательств, совершаемых в общественных местах;

народная дружина – основанное на членстве общественное объединение, участвующее в охране общественного порядка во взаимодействии с органами внутренних дел (полицией) и иными правоохранительными органами, органами государственной власти и органами местного самоуправления;

народный дружинник – гражданин Российской Федерации, являющийся членом народной дружины и принимающий в ее составе участие в охране общественного порядка;

общественное объединение – добровольное, самоуправляемое, некоммерческое формирование, созданное по инициативе граждан, объединившихся на основе общности интересов для реализации общих целей, указанных в уставе общественного объединения;

реестр народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности в субъекте Российской Федерации (далее также – региональный реестр) – информационный ресурс, содержащий сведения о народных дружинах и об общественных объединениях правоохранительной направленности, созданных на территории субъекта Российской Федерации.

2. Порядок создания народных дружин

Народная дружина создается в несколько этапов:

организационные мероприятия по созданию народной дружины;

разработка проекта устава народной дружины;

включение в региональный реестр народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности;

государственная регистрация народной дружины (в случае образования ее как юридического лица). 

3. Организационные мероприятия по созданию народной дружины

В соответствии с частью 1 статьи 12 Федерального закона «Об участии граждан в охране общественного порядка» народные дружины создаются по инициативе граждан Российской Федерации, изъявивших желание участвовать в охране общественного порядка, в форме общественной организации с уведомлением органов местного самоуправления соответствующего муниципального образования, территориального органа федерального органа исполнительной власти в сфере внутренних дел.

В соответствии с частью 2 статьи 12 Федерального закона «Об участии граждан в охране общественного порядка» граждане, изъявившие желание участвовать в охране общественного порядка, могут в границах территорий, установленных представительным органом соответствующего поселения, городского округа, создавать народные дружины. При этом на одной территории, как правило, может быть создана одна народная дружина. Народная дружина может быть создана и по месту работы граждан. 
В соответствии со статьей 3 Федерального закона от 19 мая 1995 года              № 82-ФЗ «Об общественных объединениях» (далее – Федеральный закон «Об общественных объединениях») право граждан на объединение выражается в возможности вступать в существующие общественные объединения либо воздерживаться от вступления в них, а также право беспрепятственно выходить из общественных объединений. 

Перед вступлением в народную дружину гражданин должен ознакомиться с основными целями и задачами общественного объединения, направлениями его деятельности, порядком вступления и т.п. 

К гражданам, желающим стать членами народной дружины, предъявляются особые требования по возрасту и месту жительства.

Создаваемые гражданами народные дружины как общественные организации могут действовать без статуса юридического лица или же до и после этого приобретать права юридического лица.

Народная дружина как общественное объединение может являться юридическим лицом в случае ее государственной регистрации. 

Организационная работа по созданию народных дружин, разъяснению основных положений законодательства Российской Федерации, регламентирующего деятельность народных дружин на территории Хабаровского края, возложена на штабы, которые должны быть образованы при администрациях городских округов и муниципальных районов.
В соответствии с частью 1 статьи 12 Федерального закона «Об участии граждан в охране общественного порядка» народная дружина как общественное объединение, участвующее в охране общественного порядка, создается в форме общественной организации.
В соответствии со статьей 117 ГК РФ и статьей 8 Федерального закона        «Об общественных объединениях» основным признаком общественной организации является общность интересов объединившихся граждан и совместная деятельность этих граждан для защиты общих интересов.

Общественная организация вправе осуществлять предпринимательскую деятельность только для достижения целей, ради которых создана, и соответствующую этим целям, равно как и другие некоммерческие организации.

Члены общественной организации не сохраняют прав на переданное ей в собственность имущество, в том числе на членские взносы. Они не отвечают по ее обязательствам, а общественная организация не отвечает по обязательствам своих членов.

Толкование положений Федерального закона «Об участии граждан в охране общественного порядка» позволяет указать на то, что членами народной дружины могут быть:

граждане Российской Федерации, достигшие возраста восемнадцати лет;

постоянно проживающие на территории муниципального образования;

добровольно изъявившие желание участвовать в народной дружине;
способные по своим деловым и личным качествам исполнять обязанности народных дружинников.

В соответствии с частью 2 статьи 14 Федерального закона «Об участии граждан в охране общественного порядка» в народные дружины не могут быть приняты граждане:

1) имеющие неснятую или непогашенную судимость;

2) в отношении которых осуществляется уголовное преследование;

3) ранее осужденные за умышленные преступления;

4) включенные в перечень организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, в соответствии с Федеральным законом от 7 августа 2001 года              № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма»;

5) в отношении которых вступившим в законную силу решением суда установлено, что в их действиях содержатся признаки экстремистской деятельности;

6) страдающие психическими расстройствами, больные наркоманией или алкоголизмом;

7) признанные недееспособными или ограниченно дееспособными по решению суда, вступившему в законную силу;

8) подвергнутые неоднократно в течение года, предшествовавшего дню принятия в народную дружину, в судебном порядке административному наказанию за совершенные административные правонарушения;

9) имеющие гражданство (подданство) иностранного государства.

Инициативная группа граждан, выступивших с инициативой по созданию народной дружины, осуществляет подготовку учредительных документов и организацию учредительного (общего) собрания.

Учредительным документом народной дружины как общественного объединения является устав. Проекты форм Устава разрабатывается штабами, образованными при администрациях городских округов и муниципальных районов.
Решения по основным вопросам создания народной дружины как общественной организации принимаются на учредительном собрании. Существенными положениями данного решения являются:

принятие участниками собрания решения о создании народной дружины (в форме юридического лица) с указанием его наименования;

утверждение устава юридического лица;

избрание органов управления и контроля;

размер уставного капитала народной дружины как общественного объединения (при необходимости).

Решение о создании народной дружины в форме юридического лица представляется в регистрирующий орган в виде протокола учредительного собрания.

Участники учредительного (общего) собрания по созданию народной дружины по результатам его положительного проведения автоматически становятся членами народной дружины, приобретая  соответствующие права и обязанности.
В дальнейшем прием в народную дружину производится на основании личного заявления вступающего на общем собрании народной дружины. 
С лицом, подавшим заявление о принятии в члены народной дружины,  должно проводиться собеседование, на котором вступающего знакомят с уставом народной дружины, разъясняют правовые основы ее деятельности, права и обязанности граждан и народного дружинника.
Структура, компетенция, порядок формирования и срок полномочий органов управления народной дружиной, порядок принятия ими решений и выступления от их имени устанавливаются уставом народной дружины в соответствии с требованиями федерального законодательства.
Высшим руководящим органом народной дружины является общее собрание.

Постоянно действующим руководящим органом народной дружины является выборный коллегиальный орган, подотчетный общему собранию.

Коллегиальный орган возглавляет командир народной дружины, который согласовывается с органами местного самоуправления, а также территориальным органом федерального органа исполнительной власти в сфере внутренних дел.

Контрольно-ревизионные полномочия в народной дружине выполняет ее ревизор.
В случае государственной регистрации народной дружины как юридического лица ее постоянно действующий руководящий орган осуществляет права юридического лица от имени общественной организации и исполняет ее обязанности в соответствии с уставом народной дружины.

Вопросы изменения устава народной дружины, определения приоритетных направлений ее деятельности, принципов формирования и использования ее имущества, образования руководящих и исполнительных органов народной дружины и досрочного прекращения их полномочий, а также вопросы о реорганизации и ликвидации народной дружины относятся к исключительной компетенции общего собрания народной дружины.

С момента принятия указанных решений и внесения в региональный реестр, который ведет УОД УУП и ПДН УМВД России по Хабаровскому краю, народная дружина считается созданной: осуществляет свою уставную деятельность, приобретает права, за исключением прав юридического лица, и принимает на себя обязанности, предусмотренные законом.

Правоспособность народной дружины как юридического лица возникает с момента государственной регистрации данного общественного объединения.

Народная дружина как общественное объединение (общественная организация) имеет свою территориальную сферу деятельности.

В соответствии с частью 2 статьи 12 Федерального закона «Об участии граждан в охране общественного порядка» границы территории, на которой может быть создана народная дружина, устанавливаются представительным органом соответствующего муниципального образования Хабаровского края.
Применительно к этому все создаваемые на территории краевые народные дружины являются местными общественными организациями.

Обязательное указание на данную территориальную сферу деятельности народной дружины должно содержаться в заявлении о ее государственной регистрации в качестве юридического лица.

Местонахождением народной дружины в пределах территории муниципального образования определяется адресом.
Народная дружина в пределах территориальной сферы деятельности вправе создавать свои отделения, филиалы и представительства, которые не могут являться юридическими лицами и имеют самостоятельность только в решении внутренних вопросов. Руководителей указанных структурных подразделений лучше утверждать на общем собрании народной дружины.
Федеральный закон «Об общественных объединениях» (статья 15) определяет принципы создания и деятельности общественных объединений, в соответствии с которыми общественные объединения независимо от их организационно-правовых форм равны перед законом. Применительно к этому деятельность народной дружины должна основываться на принципах добровольности, равноправия, самоуправления и законности. 
Народная дружина свободна в определении своей внутренней структуры, целей, форм и методов своей деятельности.

Деятельность народной дружины должна быть гласной, а информация об ее учредительных документах, планах и результатах работы – общедоступной.

В соответствии с положениями статьи 17 Федеральный закон «Об общественных объединениях» государство обеспечивает соблюдение прав и законных интересов общественных объединений, поддержку их деятельности, законодательно регулирует предоставление им налоговых и иных льгот и преимуществ.

В соответствии со статьей 6 Федерального закона «Об участии граждан в охране общественного порядка» органы государственной власти в целях обеспечения законности, правопорядка и общественной безопасности в соответствии с полномочиями, установленными настоящим Федеральным законом, другими федеральными законами и принятыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами Ростовской области, оказывают поддержку гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка.

Органы местного самоуправления в соответствии с полномочиями, установленными настоящим Федеральным законом, Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», другими федеральными законами, законами Хабаровского края и муниципальными нормативными правовыми актами, оказывают поддержку гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, создают условия для деятельности народных дружин.

4. Разработка проекта устава народной дружины 

Общие требования к содержанию устава народной дружины как общественного объединения устанавливает статья 20 Федерального закона «Об общественных объединениях».

Специальные нормы, касающиеся содержания устава народной дружины как общественной организации содержатся в статье 8 Федерального закона «Об общественных объединениях».
Перечень сведений общего характера, которые должны содержаться в уставе народной дружины как юридического лица, определен в статье 20 Федерального закона «Об общественных объединениях» и в пункте 2 статьи 52 ГК РФ. 
Требованиями устава народной дружины руководствуются ее члены и руководящие органы.
Другие участники правоотношений с народной дружиной должны учитывать положения ее устава как общественного объединения-партнера.

Предоставление (обмен) копии (-ями) устава является общепринятой практикой при заключении договоров и соглашений.

Устав народной дружины составляется в простой письменной форме и утверждается на учредительном собрании общественной организации.

Закон не запрещает придание уставу общественного объединения нотариальной формы. Однако, в случае принятия решения о придании уставу народной дружины нотариальной формы, данное решение необходимо отразить в протоколе учредительного собрания. Придание нотариальной формы уставу общественного объединения не может являться для регистрирующего органа основанием для отказа в регистрации.

В целом, устав народной дружины как общественного объединения должен предусматривать:

название народной дружины, которое должно быть полным и сокращенным;
территорию, в пределах которой народная дружина осуществляет свою деятельность; 

место нахождения постоянно действующего руководящего органа народной дружины;

цели и направления деятельности народной дружины; 

структуру и порядок организации работы народной дружины (наличие или возможность образования филиалов, представительств, отделений);
руководящие и контрольно-ревизионный органы народной дружины, их компетенцию и порядок формирования, сроки полномочий;
условия и порядок приобретения и утраты членства в народной дружине;
права и обязанности народных дружинников как членов общественной организации;
гарантии деятельности народных дружинников при осуществлении ими полномочий по охране общественного порядка;
ответственность народных дружинников;

порядок внесения изменений и дополнений в устав народной дружины;
материально-техническое обеспечение деятельности народной дружины;
порядок реорганизации и (или) ликвидации общественного объединения.

В уставе народной дружины также может содержаться описание ее символики.

 В уставе народной дружины могут предусматриваться и иные положения, относящиеся к ее деятельности как общественного объединения, не противоречащие законам.

Примерный устав народной дружины приводится в приложении к настоящим Методическим рекомендациям.
5. Включение в региональный реестр народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности

В соответствии со статьей 7 Федерального закона «Об участии граждан в охране общественного порядка» народные дружины и общественные объединения правоохранительной направленности подлежат включению в региональный реестр.

Региональный реестр ведет территориальный орган федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел, по месту создания народной дружины или общественного объединения правоохранительной направленности.

Внесение народной дружины или общественного объединения правоохранительной направленности в данный реестр субъекта Российской Федерации осуществляется на основании представления ими следующих документов:

1) заявления о внесении народной дружины или общественного объединения правоохранительной направленности в региональный реестр, подписанного уполномоченным лицом;

2) устава народной дружины или общественного объединения правоохранительной направленности.

В региональном реестре должны содержаться следующие сведения:

сведения о командире народной дружины или об учредителях общественного объединения правоохранительной направленности;

место создания народной дружины или общественного объединения правоохранительной направленности;

территория, на которой народная дружина или общественное объединение правоохранительной направленности участвует в охране общественного порядка;

дата включения народной дружины или общественного объединения правоохранительной направленности в региональный реестр;

основание и дата прекращения деятельности народной дружины или общественного объединения правоохранительной направленности.

Порядок формирования и ведения регионального реестра определяется федеральным органом исполнительной власти в сфере внутренних дел                 (МВД России).

6. Государственная регистрация народной дружины

Для приобретения народной дружиной прав юридического лица она подлежит государственной регистрации в соответствии  с Федеральным законом «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» с учетом установленного статьей 21 Федерального закона «Об общественных объединениях» специального порядка государственной регистрации общественных объединений.

Решение о государственной регистрации (об отказе в государственной регистрации) народной дружины как общественного объединения принимается территориальным органом Минюста России.
Кроме того, следует иметь в виду, что сведения о зарегистрированных юридических лицах, а также сведения об их реорганизации и ликвидации, вносятся в Единый государственный реестр юридических лиц (ЕГРЮЛ), который ведет Федеральная налоговая служба. В связи с этим по вопросам получения выписки из ЕГРЮЛ и копии учредительных документов следует обращаться в Управление ФНС России по Хабаровскому краю.
Для государственной регистрации народной дружины в форме юридического лица в Главное управление Министерства юстиции Российской Федерации по Хабаровскому краю и ЕАО подаются следующие документы:

1. Заявление, подписанное членами постоянно действующего руководящего органа народной дружины, с указанием их фамилий, имен, отчеств, места жительства и контактных телефонов.
Формы заявлений о создании общественных объединений, о внесении изменений, о реорганизации и ликвидации общественных объединений являются унифицированными.

Приказом Минюста России от 7 мая 2013 г. № 68 «Об определении форм документов, представляемых в Министерство юстиции Российской Федерации и его территориальные органы для государственной регистрации некоммерческих организаций»
 определено, что для государственной регистрации некоммерческих организаций, принятие решений о государственной регистрации которых отнесено к компетенции Минюста России и его территориальных органов, используются формы документов, утвержденные приказом Федеральной налоговой службы от 25 января 2012 г. № ММВ-7-6/25@ «Об утверждении форм и требований к оформлению документов, представляемых в регистрирующий орган при государственной регистрации юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и крестьян»
. 

Этим же приказом ФНС России утверждены и формы заявлений, которые следует применять народным дружинам для внесения изменений в сведения ЕГРЮЛ, не связанных с внесением изменений в учредительные документы.

Сведения о заявителях, указанных в заявлении, представляются о каждом заявителе на отдельном бланке, где указываются орган, куда направляются сведения, полное наименование общественной организации, фамилия, имя, отчество (полностью), точное наименование его должности в объединении, ИНН заявителя (при его наличии), адрес места жительства заявителя и его контактный телефон, а также вид, серия, номер, дата выдачи и кем выдан документ, удостоверяющий личность заявителя.

2. Устав народной дружины в трех экземплярах.
Все экземпляры устава народной дружины представляются на государственную регистрацию в оригиналах. Страницы представляемого устава, должны быть пронумерованы, прошиты, устав заверяется подписью командира народной дружины.

3. Выписка из протокола учредительного собрания, содержащая сведения о создании народной дружины, об утверждении ее устава и о формировании руководящих и контрольно-ревизионного органов.
Обязательными для указания в выписке из протокола (равно как и в самом протоколе) являются:

сведения о создании народной дружины;

сведения об утверждении устава народной дружины;

сведения о формировании руководящих органов и контрольно-ревизионного органа народной дружины.
Выписка из протокола должна отражать следующие данные:

дату и место проведения учредительного или общего собрания;

список учредителей – участников общего собрания;

сведения о количественном и персональном составе рабочих органов (президиум, секретариат и т.д.);

существо принятых решений и результаты голосования по ним;

сведения (фамилии, имена, отчества) об избранных членах руководящих и контрольно-ревизионных органов, фамилии и подписи председателя и секретаря общего собрания, ответственных за составление протокола.
4. Сведения о командире народной дружины (по аналогии со сведениями об учредителе общественного объединения) правоохранительной направленности.

Сведения о командире народной дружины (по аналогии со сведениями об учредителе общественного объединения) представляются на отдельном бланке, где указывается полное наименование народной дружины, фамилия, имя, отчество командира народной дружины, ИНН (при его наличии), дата рождения, данные документа, удостоверяющего личность командира народной дружины, адрес его местожительства в Российской Федерации. Сведения заверяются личной подписью командира народной дружины - физического лица, с указанием даты составления сведений.

5. Документ об уплате государственной пошлины;

В соответствии с пунктом 1 статьи 333.33 Налогового кодекса РФ за государственную регистрацию общественного объединения, изменений, вносимых в его устав, взимается (уплачивается) государственная пошлина в размере 4000 рублей. Подтверждением оплаты госпошлины является квитанция или чек-ордер.

6. Сведения об адресе (о месте нахождения) постоянно действующего руководящего органа народной дружины, по которому осуществляется связь с народной дружиной.
В пункте 45 Административного регламента предоставления Министерством юстиции Российской Федерации государственной услуги по принятию решения о государственной регистрации некоммерческих организаций, утвержденного приказом Минюста России от 30.12.2011 № 455, прямо указывается, что сведения об адресе (месте нахождения) постоянно действующего органа, по которому осуществляется связь с некоммерческой организацией (общественным объединением), указываются в заявлении, подписанном уполномоченным лицом. При этом подтверждение заявителем указанных сведений иными документами не требуется
.

8. При использовании в наименовании народной дружины имени гражданина, символики, защищенной законодательством Российской Федерации об охране интеллектуальной собственности или авторских прав, а также полного наименования иного юридического лица как части собственного наименования – документы, подтверждающие правомочия на их использование.
Документами, подтверждающими правомочия народной дружины на использование в своем названии имен государственных и общественных деятелей, являются решения по этому вопросу соответствующих органов исполнительной власти Ростовской области по месту нахождения постоянно действующего руководящего органа народной дружины.

Документом, подтверждающим правомочия народной дружины на использование символики, защищенной законодательством Российской Федерации об охране интеллектуальной собственности, может являться регистрационное свидетельство Федеральной службы по интеллектуальной собственности (Роспатента) или решение судебного органа.

С 21 ноября 2012 г. обязательным для представления некоторыми заявителями документом стало заявление о включении общественного объединения в реестр некоммерческих организаций, выполняющих функции иностранного агента. Деятельность народной дружины по предмету регулирования Федерального закона «Об участии граждан в охране общественного порядка» под признаки общественного объединения, выполняющего функции иностранного агента, не попадает. В то же время необходимо иметь в виду, что в соответствии со статьей 24 Федерального закона «Об участии граждан в охране общественного порядка» за деятельностью народных дружин осуществляется надзор и контроль.
Все вышеуказанные документы о государственной регистрации народной дружины как юридического лица подаются народной дружиной для регистрации в течение трех месяцев со дня проведения учредительного собрания по ее созданию.
В случае, если прошло уже более трех месяцев, гражданам, выступившим с инициативой по созданию народной дружины, следует организовать проведение нового общего собрания и составить «свежий» протокол и выписку.

В рамках государственной регистрации народной дружины также следует иметь в виду, что при осуществлении государственной регистрации общественного объединения органами Министерства юстиции России производятся следующие административные процедуры:

прием документов от заявителя;

рассмотрение представленных документов;

принятие решения по результатам рассмотрения представленных для государственной регистрации документов:

о приостановлении государственной регистрации общественного объединения;

о государственной регистрации общественного объединения;

выдача заявителю документов, подтверждающих государственную регистрацию общественного объединения.

Применительно к этому важно иметь в виду, что принятию решения о государственной регистрации народной дружины предшествует подготовка материалов к рассмотрению, в ходе которой представленные документы анализируются с точки зрения:

соответствия Конституции РФ и законодательству Российской Федерации Федеральному закону «Об общественных объединениях», Федеральному закону «О государственной регистрации юридических лиц» и иным нормативным актам;

наличия полного перечня требуемых по закону учредительных документов;

соблюдения надлежащего порядка и правильности оформления учредительных документов;

достоверности информации, содержащейся в представленных на государственную регистрацию учредительных документах;

соответствия названия народной дружины требованиям закона;

наличия в ЕГРЛ зарегистрированного общественного объединения с тем же названием на территории, в пределах которой осуществляет свою деятельность народная дружина.

По итогам проверки представленных документов территориальным управлением Минюста России может быть принято либо решение о государственной регистрации народной дружины, либо решение об отказе в государственной регистрации. 

Отрицательное решение выдается заявителю и в Федеральную налоговую службу не направляется. 

Если принимается решение о государственной регистрации, то один экземпляр решения представляется в соответствующий территориальный орган Федеральной налоговой службы с сопроводительным письмом, один остается в органе государственной регистрации (Главном управлении Минюста России по Хабаровскому краю и ЕАО).
Общий срок предоставления государственной услуги территориальным органом Минюста России (без учета времени на исполнение функций регистрирующим органом), не должен превышать 33 дней.

Срок пересылки (передачи) федеральным органом государственной регистрации документов в уполномоченный регистрирующий орган не регламентирован и на практике в среднем составляет около недели.

Федеральный орган государственной регистрации при получении документов народной дружины выдает уведомление о получении документов с приложением описи.

Срок принятия решения уполномоченным регистрирующим органом – не более чем 5 рабочих дней со дня получения документов. После принятия решения в ЕГРЮЛ вносится соответствующая запись и не позднее рабочего дня, следующего за днем внесения записи о государственной регистрации объединения, свидетельство, подтверждающее факт внесения записи в ЕГРЮЛ направляется обратно в орган государственной регистрации с сопроводительным письмом. 

Федеральный орган государственной регистрации не позднее трех рабочих дней со дня получения от уполномоченного регистрирующего органа информации о внесении в ЕГРЮЛ записи о народной дружине как общественном объединении выдает заявителю свидетельство о государственной регистрации.

После внесения записи в ЕГРЮЛ орган государственной регистрации направляет один экземпляр регистрационного дела народной дружины для ее постановки на учет в налоговом органе. Заявителю или иному уполномоченному лицу впоследствии можно будет получить свидетельство о постановке на налоговый учет в качестве налогоплательщика зарегистрированного общественного объединения (об ИНН) непосредственно в налоговом органе по месту нахождения этого объединения.

После завершения процедуры регистрации заявитель, подавший заявление о государственной регистрации, получает в органе государственной регистрации следующие документы:

свидетельство о создании общественного объединения,

свидетельство о государственной регистрации;
экземпляр устава (он прошивается и заверяется на обороте последнего листа подписью должностного лица, ответственного за принятие решения о государственной регистрации, и гербовой печатью территориального органа Минюста России).

Дополнительно заявителю может быть выдана памятка о порядке отчетности общественного объединения, а также лишние экземпляры документов.

В целом всю информацию о порядке регистрации некоммерческих организаций можно получить на сайтах Минюста России (URL: www.minjust.ru), а также на Едином портале государственных и муниципальных услуг (URL: www.gosuslugi.ru) и иными способами, в порядке, установленном Административным регламентом предоставления Министерством юстиции Российской Федерации государственной услуги по принятию решения о государственной регистрации некоммерческих организаций (утв. приказом Минюста России от 30 декабря 2011 г. № 455).
� См.: об определении форм документов, представляемых в Министерство юстиции Российской Федерации и его территориальные органы для государственной регистрации некоммерческих организаций: приказ Министерства юстиции Российской Федерации от 07 мая 2013 г. № 68 / URL: http://minjust.ru/ru/node/20935


� См.: об утверждении форм и требований к оформлению документов, представляемых в регистрирующий орган при государственной регистрации юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств: приказ Федеральной налоговой службы от 25 января 2012 г. № ММВ-7-6/25@ / URL: http://www.nalog.ru/rn77/about_fts/docs/4192875/


� См.: об утверждении Административного регламента предоставления Министерством юстиции Российской Федерации государственной услуги по принятию решения о государственной регистрации некоммерческих организаций: приказ Министерства юстиции Российской Федерации от 30.12.2011 № 455 / URL: http://minjust.ru/ru/node/19643





